

EL CONSTITUCIONAL.

LIBERTAD Y ORDEN.

MORALIDAD Y JUSTICIA.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION. Este periódico se publica tres veces á la semana al precio de 3 rs. vn. cada mes adelantados en toda la isla y 12 trimestre fuera de ella. Los anuncios á medio real linea. Un número suelto medio real.

PUNTOS DE SUSCRICION. En Mahon en la Redaccion y Administracion, calle del Bastion número 39. En Ciudadela D. Antonio Calamanda; y en Alayor D. Jaime Bofill.

Los anuncios se admiten hasta la una de la tarde.

EL CONSTITUCIONAL.

IMPORTANTE.--Deseosos de facilitar la suscripcion á EL CONSTITUCIONAL en los pueblos de la Isla, la empresa ha resuelto fijar igual tipo que en Mahon, como verán nuestros lectores en los precios que van indicados en el encabezamiento del periódico.

Las personas que hayan recibido los primeros números de EL CONSTITUCIONAL, y no gusten estar suscritos al mismo, esperamos se servirán avisarlo al repartidor.

No obstante de habernos ocupado ya en el primer número de la tan lamentable pérdida del malogrado Marqués de los Castillejos, no podemos ménos de reproducir de «La Iberia» el siguiente artículo publicado en el periódico «El Times»; con el principal objeto de que nuestros lectores puedan ser conocedores del juicio que ha merecido la ilustre víctima al órgano mas acreditado no solo de la liberal y sesuda Inglaterra si que tambien de la Europa toda.

«El general Prim ha muerto y está enterrado! Si alguna cosa puede agravar el horror del crimen de que ha sido víctima el que ha dado rey á España, es lo inesperado y rápido del suceso. Apenas hace un mes, el general Prim alcanzaba un gran triunfo. Durante más de dos años ha estado librando batallas políticas en su país, teniendo que luchar con rabiños adversarios que le minaban el terreno á cada paso, y que, incapaces de salirle al encuentro en el campo ó en el Consejo, no han retrocedido ante el último argumento el asesinato.

El general Prim desplegó en Africa un valor que cautivó para siempre los corazones de sus tropas, y en Méjico dió pruebas de un sólido buen sentido, que le granjeó el respeto del que entonces se consideraba como el más sagaz hombre de Estado y el más poderoso soberano de Europa. Si el emperador Napoleon hubiese escuchado los consejos de Prim, no hubiera sido preciso sacrificar, ni el honor de las armas francesas, ni la vida del Emperador Maximiliano.

Desde 1868, Prim ha sido el génio benéfico de su patria. Tomó parte en el movimiento político, aceptando como hechos consumados la espulsion de la reina, la proscripcion de su dinastía y el trono vacante.

Habiéndosele querido obligar á que arrancase la corona real que llevaba en su kepi, contestó que solo la reina habia caído, pero la corona era permanente; y á los que pedían la República, dijo que era imposible en un país donde no existían republicanos. Propúsose al pueblo la cuestion de la forma de go-

bierno, y la resolucion fué una abrumadora mayoría en favor de la Monarquía. Una Constitución monárquica fué el resultado de una tempestuosa discusión en las Córtes. Prim mantuvo su opinion, y se comprometió á buscar y encontrar rey. Tuvo que luchar con la oposicion de todos los que querían otros reyes y de los que no querían ninguno, y sufrir las objeciones de los que le acosaban para que presentase su propio candidato ó aceptase los suyos, y rechazar las burlas de los que censuraban su locura en pretender fundar una Monarquía no teniendo monarca. Prim, sin embargo, permanecía frio y paciente. Tenia sobrada fuerza en si mismo, pero la buscó en la ley. El hombre nacido de la Revolucion no es nunca gran partidario de la legalidad.

Prim hubiese podido hacer rey á cualquiera, como á si mismo; pero queria para el país un rey que pudiese aceptar como tal. Como jefe de la mayoría tuvo que combatir á todas las minorías, ya aisladas, ya en coalicion. Tanto en la capital como en las provincias hubo oposicion armada: los carlistas en el Norte, los borbonistas en el Este, los republicanos en el Mediodía, los montpensieristas entre sus mejores amigos y colegas. Prim concedió amplia discusión y libertad, sin emplear la violencia sino para rechazar la violencia. Aun durante la lucha hizo alarde de una longaminidad desconocida hasta entonces en España. Era y podia por lo tanto ser magnánimo. A pesar de lo perpicaz que era no alcanzó á conocer la bajeza de algunos de sus adversarios. Cuando al fin el candidato por él elegido vino á ser el elegido de la nacion; cuando ya venia el rey y Prim podia ceer que estaba terminada su mision y bien empleada su vida, le fué ésta arrebatada.

Es sin duda un golpe terrible de la suerte. En el miercoles último, Amadeo de Saboya, duque de Aosta y rey electo de España, se embarcó en el puerto de Spezzia con direccion á su reino. En la tarde de aquel mismo día seis desalmados hicieron fuego sobre Prim, cuando éste volvia de las Cóstes en su carruaje, hiriéndole en el hombro. El viernes siguiente el rey desembarcaba en Cartagena, y en la misma tarde espiraba Prim. El día de ayer era el señalado para la entrada solemne del rey en su capital; pero los trofeos y arcos de triunfo que debían celebrar su llegada fueron mandados recoger. La ciudad se puso de luto por los funerales de Prim, y se difirió la entrada del rey á otro día menos nefasto.

Tenemos monarca, pero el que dió un rey á la España no existe ya. ¡Prueba terrible, pero no necesariamente falta!

El buen consejo de Prim en el gabinete, su apoyo á la cabeza del ejército, no se hallan ya á la disposicion del nuevo rey. Nunca quizá se encontró monarca alguno tan aislado entre sus súbditos. Topete mismo, el bizarro almirante que á consecuencia de la tragedia del miercoles último se encargó de la mision de Prim y fué á recibir el nuevo rey á Carta-

gena, ha sido hasta hoy el adversario franco y leal, pero decidido, de ese mismo monarca. El rey está solo en España. Solo é indefenso tendrá que exhibirse ante la muchedumbre desde los balcones de su palacio, ante esa muchedumbre en la cual se hallan los seis asesinos de Prim, libres y sin que siquiera recaigan sospechas de ellos. Con su esposa á su lado y su hijo en sus brazos, tendrá que atravesar la multitud, entre la que se encuentran los seis batallones de Milicia ciudadana desarmados ayer por su actitud turbulenta, y cruzar calles en cuyas esquinas se ven aun proclamas incitando á la insurreccion y consagrando el regicidio.

La situacion no es, sin embargo, tan desesperada como á primera vista parece. El mero hecho de que el jóven príncipe no retrocede ante la azarosa acogida que le espera, debe ganar cuanto de noble y generoso encierra el corazon español. La rangre de Prim justifica cualquiera causa, y la causa de Prim es la del rey; mas aun: sin ningun esfuerzo de imaginacion se comprende que esta es la causa del país. El poder de Prim estaba fundado en el ejército y éste representaba el único principio que puede hermanar el orden y libertad bajo la bandera de cualquier partido político en España. No hay ejemplo, en dos años y medio, de que este ejército, bajo el mando de Prim, haya hecho uso de la fuerza sino para contrarrestar la violencia: no hay ejemplo de que se haya disparado un cañon más que en defensa de los derechos de la nacion. Apenas haya recibido la tumba el cuerpo de Prim, cuando los españoles llegarán á comprender hasta qué punto le deben la salvacion y la integridad del país.

Si él no hubiese derrotado á las partidas carlistas en Navarra y Vizcaya; si no hubiese anonadado los levantamientos socialistas en Cádiz y Málaga, España habria dejado de ser un país; los españoles dejarían de formar una nacion. Algun agradecimiento hácia el hombre que los salvó de la confusion y de una dispersion completa ha de abrigar el corazon de los españoles, y éstos deben saber que no ha quedado otro medio de demostrar sus sentimientos, ni mejor modo de honrar la memoria de Prim, que coronar su obra. La sombra de Prim se alzaré como un escudo entre el rey y cualquiera oposicion que ose atacarle. La adhesion del ejército, en la cual basó Prim la seguridad del país, se trasferirá fácilmente del caudillo que ya no existe al soberano que reina. Topete, que fué el honrado adversario de Prim mientras cada uno pudo libremente seguir su propia política asumirá la política de Prim. Dedicará al rey cuya candidatura combatió, toda la energía que hubiera desplegado por el rey á quien daba su apoyo.

La pérdida de Prim es incalculable, casi irreparable para España; pero no hay males en absoluto en este mundo. España aguardaba de largo tiempo una gran crisis decisiva, terrible, que la habia de arrancar de la incertidumbre y hacerla entrar en

una vía regular y definida. El nuevo rey no viene precedido de popularidad: el que le dió la corona había hasta cierto punto gastado, aunque inmerecidamente, la suya. Una reacción de sentimientos se hace inevitable en las actuales circunstancias. El que sobrevive debe recojer el provecho de un sentimiento ya estéril.»

Noticias Generales.

De «El Imparcial.»

Dice un periódico que el cabildo de Jaen, al frente del cual se encuentra el obispo Sr. Monescillo, se opone á que en aquella catedral se hagan exéquias por el alma del general Prim.

De nuestro apreciable colega el «Pueblo»:

«No hace mucho tiempo que en ciertas grandes ciudades había más federales que tejas; hoy ya hay muchísimos menos, y dentro de poco no vá á haber un federal para un remedio en ciertas partes. ¿En qué consiste esto? En que en este país atrasado y un tanto amigo de la holganza se predicó por algunos la Jauja, y en vez de encontrarse con la democracia se encontraron con la demagogia, que cada día vá teniendo aquí menos razon de ser.»

Nuestro compatriota D. Pedro Duquesne y Arango, que servia en clase de oficial en la marina francesa, al frente de la fuerza á sus órdenes, ha sido muerto por los prusianos.

El bey de Tunez ha recibido ya el toison de Oro que le llevó el Sr. Labarre por encargo del ministerio de Estado.

Ha empezado á publicarse un nuevo diario que, con el título de la «Lucha», viene á defender el credo republicano federal.

Su título deja ya adivinar la actitud intransigente del nuevo colega; intransigencia que empieza á manifestarse por una protesta contra el directorio y el santonismo de su partido.

A diferencia, sin embargo, de otros periódicos federales, la «Lucha» declara que jamás empleará otras armas en la defensa de sus principios y en la impugnación de las ideas de sus adversarios, que las de la cortesía; deplorando, si tal llegase, que las discusiones puedan envenerarse por falta de cortesía en alguno de sus antagonistas.

Para dar una idea del programa del nuevo colega, copiamos alguno de sus párrafos:

«Somos» parte de la colectividad indignamente deprimida por esa trinidad funesta que se llamó, y aun quizás pretenda llamarse «Directorio del partido republicano federal español» «Somos» parte de esa democrática juventud que «in pectore» guarda para la primera ocasion hacer el proceso ante una asamblea federal, y de ella exigir la condenación de esa mezcla de talento diplomático, de talento científico y de elocuente talento que en el mundo llaman Figueras, Pi y Castelar.

«Queremos», ante todo, que conste que procuraremos ajustarnos á la legalidad existente, contra la cual no protestamos, como debíamos, en tiempo oportuno. Por consecuencia, para nosotros no será nunca materia de discusión la personalidad de nadie que no sea correligionario nuestro, y menos que nadie la del jefe del Estado.

«Queremos» que conste que lucharemos constantemente, dentro de nuestro periódico, contra esa forma de gobierno que para España estableció el artículo 33 de la Constitución de 1869, cuya revision

no cesaremos de pedir uno y otro día, por creer que todos los males del pueblo proceden de no protestar contra esa forma de gobierno que le empobrece y arruina.

«Vamos», ó queremos ir, á la republica federal española. Esperamos que nuestros correligionarios, luchando en los comicios, y usando de los derechos que la actual Constitución consigna, demuestren que nuestro gran partido vive, y que mal que á nuestros adversarios pese, es el verdadero partido nacional.

Para lograr nuestras aspiraciones, ni perdonaremos sacrificio ni omitiremos medio abogando en la «Lucha» constantemente para que nuestro credo se convierta en ley.—I. Sastre.—E. R. Solís.—F. M. Chávarri.—J. Leon Valdés.—L. Aner.—P. Pinedo y Vega.»

Deseamos una larga vida al colega.

«Se asegura en Francia que el príncipe Guillermo de Baden ha muerto de la herida recibida en Nuits. La bala le atravesó la boca rompiéndole los dientes é hiriéndole la lengua.

Una inflamación en los bronquios le ha quitado la existencia.»

Muy crecido es ya el número de príncipes que el ejército alemán ha perdido en los campos de batalla franceses.

Esta desgracia explica en parte esa decision, esa entereza y ese entusiasmo con que los alemanes arrostran una campaña larguísima y sangrienta.

Cuando los príncipes que declaran la guerra justa, necesaria y santa, se colocan al frente de sus ejércitos y son los primeros que esponen su vida, el soldado no puede menos de creer en la justicia de la causa que defiende, y de inspirarse en el heroico ejemplo de su soberano.

Eso de no esponer en los combates más que algunos maravedises, ni reñir batallas más que con los alcornos de la frontera, será muy higiénico y hasta muy borbónico; pero no entusiasma.

MAHON.

2 de Febrero.

Por decreto del 18 de enero se ha dispuesto que los gefes económicos de las provincias, formen la lista de los 50 mayores contribuyentes en territorial y 20 en subsidio para proceder á la elección de Senadores con arreglo á la ley electoral vigente.

El Ayuntamiento de Alayor, en anuncio inserto en el Boletín oficial del 25 enero, publica la forma en que ha quedado dividido aquel término municipal en tres colegios, para las próximas elecciones.

A BAILAR.—Segun podrán ver nuestros lectores por el anuncio inserto en el lugar correspondiente de este periódico, mañana es el día señalado por la Sociedad TERPSÍCORE para dar el décimo baile. El del miércoles estuvo bastante concurrido y animado, y atendido lo adelantado del carnaval, creemos que también lo estará el de mañana.

El 13 de este mes á las doce del día debe tener lugar en la capital de la provincia y ante el Administrador económico, una segunda licitación para subastar las obras de reparación que deben verificarse en el edificio que ocupa la Aduana de esta Ciudad. El tipo fijado es de 841 pesetas y el pliego de condiciones se publicó en el boletín oficial del 28 de diciembre último.

—Ya apareció aquello.

—Que?

—¡La porra! hombre, ¡la tremebunda compañía de la porra!

—¿Que me cuenta V? ¡Santos cielos!... podrá ser cierto?

—Si, amigo, si: no lo dude.

—¡Peró!.....

—¡Nada, hombre, nada! Si es V. redactor de «El Constitucional», partidario suyo, ó cosa por el estilo, dése V. por muerto.

—Pero, si yo.....

—¡Nada! digo: «El Menorquin» acaba á «zurrazos» con todos.

Oiga V! ¿Que le parece probable sucedería á quien con mucho... poder, mucha... fuerza y mucha... talla, se propusiese derribar á un toro de un puñetazo y al aremeter diera en falso?—¡Hombre!: que besaría al suelo. (Traslado al zurron de «El Menorquin».)

Siendo muchos en esta isla los tenedores de obligaciones del Estado por ferrocarriles, creemos conveniente hacer público, por si alguno de ellos no tuvo conocimiento del resultado del último sorteo verificado en Madrid el 14 diciembre del año próximo pasado, que en virtud del mismo correspondió amortizar todas las obligaciones cuyos tres últimos guarismos estén comprendidos entre 651 á 660.

El periódico que tan modestamente se propuso «enseñar al que no sabe», él de la «Jeringa» llama ya á sus huestes, las amonesta, y con el tono profético y magistral que corresponde á su elevada misión les indica el camino que deben seguir. Al efecto se funda en la ley de las mayorías, y les dice que todos deben acatar lo que determine la de su partido, votando para diputado á Cortes en las próximas elecciones al candidato que aquella designe. El imperterrito Menorquin ofuscado en su papel de «Domine», se olvida que hace poco blasfemó contra las mayorías llamando á las de las Constituyentes «los 191 incalificables» y comparando ese número á «una horea.» Si no es olvido, será quizá que le parece mas fácil declararse favorable ó contrario á las mayorías segun convenga á su alto magisterio de «enseñar al que no sabe»; á fin de que rijiendo la ley del embudo, le sea dable cojerla ya por lo ancho ya por lo estrecho y pueda así con toda comodidad llevar el convencimiento á sus educandos. ¡Admirable! que se le dé el privilegio de invencion..... ¡Que se le dé!

La tertulia de Madrid, creyendo interpretar fielmente la opinion liberal del país, acordó en la reunion celebrada el día 4 del pasado enero por la noche erijir un monumento que perpetue la memoria del insigne patricio don Juan Prim y Prats, abriendo al efecto una suscripción nacional en toda la península y provincias ultramarinas. Nosotros que vimos en el general Prim uno de los mas firmes baluartes de las libertades públicas y sentimos un profundo grito de indignación al tener noticia del horrendo crimen perpetrado en la persona del que supo sostener el orden durante dos años de prueba, nos hacemos un deber de secundar el levantado propósito de la tertulia progresista y abrimos desde hoy una lista de suscripción en la imprenta de El Constitucional, esperando que los menorquines que esten penetrados como nosotros de los eminentes servicios prestados á la patria por don Juan Prim, estamparán en ella su nombre, aunque contribuyan tan solo con un real de vellon, puesto que todo donativo, por mas reducido que sea, será bastante para demostrar su adhesión al noble y alto fin á que se destina.

Tenemos entendido que el gobierno ha facultado á los Gefes económicos de las provincias para que la sal ecistente en los alfólies sea vendida á 25 céntimos de peseta mas barata que la de los particulares, á fin de agotarlas y suprimir los empleados en el ramo.

Leemos en la «Gaceta de Madrid» haberse espedito el EXEQUATUR de Consul de Nicaragua en Menorca á favor de nuestro apreciado amigo D. Juan Triay y Maurant. Dámosle la mas sincera felicitacion.

SEGUN PARECE. El primer número del «Constitucional» mereció las «mas distinguidas iras» de algunas muy «distinguidas entidades», que á mas de encontrarlo detestable en su doctrina, les pareció aun mas osado y detestable que se permitiera dedicar algunos sueltos en debida y natural contestacion á los muchos que con tan «desinteresada intencion» nos tiene adelantados «El Menorquin.»

Que no hemos de escribir para su regalo, eso no solo lo sabíamos, sinó que tambien nos tiene sin cuidado: pero que entrara en sus teorías debiéramos venir nosotros á la vida periodística para callar y servirle de «Lazarillo», ni siquiera lo habíamos soñado.

¿Qué idea tendrían formada, estos liberalísimos é ilustrados «Señores» de nosotros? Acaso porque no hemos lucido nuestra elocuencia en «Clubs» «plazas» y «calles», ni ejercitado la robustez de nuestros pulmones gritando frecuentemente «vivas y muera» mas ó menos oportunos, mas ó menos «intempestivos»; creieran que carecemos de la noble facultad de la palabra?..... Habrían imaginado por ventura que veníamos del campo del miedo y que viendo en el «Menorquin» el mas horripilante fantasma teníamos que presentarnos «temblando», «erizados los cabellos» y de «rodillas» ante su grave presencia? No por cierto «biliosos Ciudadanos.» El «Constitucional» no viene del campo del miedo, ni teme en lo mas mínimo al «Menorquin.»

El «Constitucional» sostendrá con la mayor tranquilidad, y entereza sus doctrinas, y llevará á cabo su mision sin preocuparle en manera alguna la oposicion de sus adversarios políticos, dejand osiempre cumplidamente contestadas con decoro y dignidad cuantas incitaciones nos sean dirigidas en las propias formas.

Ofrecimos en nuestro prospecto sostener dignamente cualquiera polémica á que se nos incite, pero nunca con descompuesto lenguaje. Desde luego comprendimos cuán difícil habia de ser discutir con el «Menorquin» en el terreno de la templanza y buenas formas que convienen á los periódicos que se estiman, y estiman sinceramente la libertad de la prensa procurando no desacreditarla. Aunque habíamos observado el silencio que la «Crónica» ha guardado siempre en cuantos ataques le ha dirigido el «Menorquin», conducta que respetamos del colega religioso, no nos creemos en el caso de imitarle, entusiastas como somos de la discusion y controversia. Pero mientras nos dirija el Federal escritos destemplados, inconvenientes y llenos de improperios como su largo suelto de gacetilla del número de hoy, solo debe esperar de nosotros, no diremos el desprecio, porque no queremos despreciar ni aun á los que nos insultan, pero sí la compasion, que es lo que nos inspira su extravío.

Si bien teníamos pronta la debida contestacion al suelto inserto en «El Menorquin» de este dia relativo á la conducta de nuestro diputado en la última legislatura D. Rafael Prieto y Caules, nos vemos

precisados á aplazar su publicacion para el próximo número, en razon de estar ya muy adelantada la compaginacion de EL CONSTITUCIONAL, y á fin de no disminuir el espacio que destinamos al alcance del correo de hoy.

Por el Isleño del dia 1.º vemos que llegó inesperadamente aquel dia á Palma el Sr. Coll y Moncasi en reemplazo del Sr. Sanchez Tagle.

ESTOY QUE LA CAMISA NO ME LLEGA AL CUERPO.—Las últimas noticias recibidas de mi colega el federalista me indican que el veterano «Menorquin» ha sufrido un pequeño ataque de fiebre biliosa. Es de esperar que cese, por que de compliarse con la del «PATALEO» la cosa sería grave.

EL GACETILLERO.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

San Blas obispo y mártir y el beato Nicolás de Longobardo.

CULTOS.

CORTE DE MARIA. Hoy se hace la visita á la Virgen del Carmen.

SANTO DE MAÑANA
S. José de Leonisa confesor.

ALCANCE.

De «El Diario de Barcelona.»

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES.

(De la agencia «Havas Bullier Reuter.»)

Burdeos, 30 de enero, (12-50 tarde).—El telegrama anunciando la resolucion del gobierno de París se fijó ayer en muchas ciudades, causando una emocion dolorosa y gran consternacion. En varias ciudades se hicieron demostraciones en el sentido de resistencia á toda costa, y en Lizieux la poblacion arrancó los carteles que anunciaban el armisticio.

Lion 29 por la noche.—Las noticias de París han producido una dolorosa impresion. El Ayuntamiento ha determinado apoyar la resistencia enérgica y enviar á Burdeos una delegacion compuesta por M. de Henom, M. Barodet y M. Ballier.

Un telegrama de Saint Agnan del 29 dice que corria el rumor de que los franceses habian vuelto á ocupar á Blois.

Dijon 29 por la noche.—Ha habido un combate de avanzadas en grande estension y en direccion de Gray y Permes; hemos hecho muertos y prisioneros á los prusianos, entre ellos algunos jefes.

Nuestras tropas al regresar á Dijon han tenido noticia del parte de M. Julio Favre y han tenido un gran dolor; sin embargo, obedeciendo las ordenes dadas para cumplir el armisticio, van á fijar la línea divisoria de las posiciones.

(De la agencia «Favra.»)

Madrid 31 de enero, (1-20 mañana).—Se está trabajando en la redaccion de los presupuestos. El señor Moret ha conseguido rebajar el déficit á la suma que se habia propuesto.

(De la Agencia «Fabra.»)

Madrid, martes, 31 de enero, (10-30 mañana).—La «Gaceta» publica el tratado de comercio y navegacion ajustado con el Japon y un decreto autori-

zando á las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos para suscribirse al empréstito de los billetes del Tesoro.

El periódico oficial no contiene telegrama alguno sobre la guerra.

Madrid, martes, 31 enero, (10 noche).—Trátase de introducir alguna modificacion en el decreto sobre la importacion del tabaco habano.

Segun el «Imparcial», hay escision en el partido carlista.

El representante de los Estados Unidos presentará muy en breve sus credenciales.

La «Integridad» pide que se envíe una escuadrilla para evitar que se proteja á los rebeldes de Cuba.

Berlin 30.—Versalles 29 por la noche. — Hoy han ocupado nuestro tropas sin novedad á S. Dionisio y todos los fuertes.

De la agencia Havas Bullier Reuter.)

Marsella, martes, 21 enero, 7-45 noche.—El Ayuntamiento de Burdeos ha instado al gobierno para que rechace una paz vergonzosa, prefiriendo una guerra á muerte.

Han dirigido alocuciones al pueblo el prefecto y Ayuntamiento de Marsella.

El gobierno de Burdeos ha autorizado el servicio telegráfico particular durante el periodo electoral en toda la Francia.

Han sido derrotados los insurrectos de Montevideo.

La «Política» dice que se habla del general Peralta para el cargo de capitán general de Puerto Rico.

Segun la «Correspondencia», se considera fracasado el manifiesto de los conservadores. La indisposicion del señor Cánovas ha demorado la resolucion que debia tomarse en este asunto.

Las elecciones provinciales serán muy disputadas.

Madrid 1.º enero. (2 madrugada).—El dia 5 de este mes se publicará el decreto para proceder á las elecciones.

En la madrugada de hoy un grupo de desconocidos intentó detener el coche del señor Sagasta en el momento de salir del ministerio de la Gobernacion, pero los cocheros dieron voces de auxilio defendiéndose con la fusta. Llegaron agentes de la autoridad y se defendieron de seis individuos.

En breve quedarán restablecidas las comunicaciones con Psris.

Se dice que Monseñor de Merode viene de nuncio del Papa.

Probablemente habrá este año esposicion de Bellas Artes.

Adelanta el arreglo entre España y las repúblicas del Pacífico.

Estractamos de una correspondencia de Burdeos del 28 que da cuenta de la prision é interrogatorio del principe de Joinville lo siguiente:

«Es sabido que el principe de Joinville padece de una sordera casi completa, pero si es sordo no es mudo y se asegura que dijo al magistrado periodista que le interrogaba en una forma mas que republicana: «No esperaba semejante trato de Mr. Gambetta. Recuerdo el tiempo poco lejano por cierto en que comia «en nuestra casa» en Claremont. ¿Cómo cambian los honores las costumbres! Decidle que le aguardo para dentro de poco en Inglaterra.»

COTIZACION OFICIAL DE LA BOLSA DE MADRID del 31 de Enero.

Madrid.—3 p. S. 75-05 y 10.—Exterior, 31-50 —Bonos del Tesoro, 73-80 y 80. Obligaciones del Estado para pago de subvenciones de ferro-carriles, 49-80 y 90.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Lotería internacional,

para el socorro de las familias que quedaron en la miseria á consecuencia del incendio ocurrido en el barrio de Pera, en Constantinopla.

SORTEO DE CINCO GRANDES PREMIOS en Burdeos (Francia) el 15 de Febrero próximo. PROSPECTO.

La venta en España de los billetes de esta Lotería ha sido autorizada por el Regente del Reino en 19 de Diciembre último; debiendo constar de 70.000 billetes al precio de 50 pesetas, con opción á los premios siguientes:

PREMIOS.	PESETAS.
2 de 500.000.	1.000.000
1 de 300.000.	300.000
2 de 100.000.	200.000
5	1.500.000

Los billetes se hallan divididos en décimos que se espandan á CINCO PESETAS (20 reales) cada uno en la calle de Hannover n.º 12. Mahon 1 de Febrero de 1871.—Juan Rodriguez.

Muebles:

En la calle de San Fernando número 6 hay varios para vender.

D. Antonio Marin, profesor de instruccion primaria participa á este respetable público que durante dos años ha padecido una grave y peouosa enfermedad que le ha imposibilitado de poder salir de su casa para procurarse su preciso sustento. Ahora que experimenta alguna mejóira, desearía encontrar algunos discipulos á fin de lograr algunos recursos para poderse restablecer enteramente.—Calle Nueva n.º 25.

Para vender.

Un Vergel que linda con el camino de San Juan y con dos vergeles de D. Pedro Montañez. Su dueño calle de San Jorge número 15. Valor 1,700 duros.

LA TERPSICORE.

Esta Sociedad dará el décimo baile el sábado próximo 4 del actual, bajo las mismas condiciones del anterior, sorteándose los palcos entre los socios suscritos á las 8 de la noche del día 3.

La suscripcion queda abierta en la Conserjería del Teatro de esta Ciudad, en cuyo punto los señores suscritores podrán recoger sus respectivas targetas y localidades desde las 10 de la mañana hasta las 5 de la tarde del día 4.—Mahon 2 de Febrero de 1871.—P. A. de la J. D. El Secretario de turno—P. R. Cardona.

AÑO XXX.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.



Las modas mas recientes representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen, las esplicaciones mas detalladas que se pueden desear y la agradable, instructiva y moralizadora lectura de sus novelas y artículos, hacen que esta publicacion no tenga rival ni aun en el extranjero.

GADA AÑO SE REPARTE

2500 á 3000 dibujos bordados, labores y adornos de cuantas clases inventa el buen gusto; 24 grandes patrones para cortes de vestido de tamaño natural para vestidos y sombreros de señoras, señoritas y niños.—Varias tapicerías en colores, punto Berlin.—Algunas piezas de música.—100 ó mas figurines en negro y 48 sobre acero, iluminados.—1.200 columnas de lectura, tamaño gran folio, impresas sobre papel vitela, que contienen cuantas explicaciones pueden desearse para las labores y adornos; comprendiendo además sobre 60 tomos de novelas preciosísimas, instructivas y morales.

PRECIOS DE SUSCRICION EN ESPAÑA.

Primera edicion de lujo con 48 figurines iluminados, tapicerías en colores y 24 patrones tamaño natural.
Un año, 160 rs.—Seis meses, 80.—Tres meses, 45.—Un mes, 6.

Tercera edicion, sin figurines iluminados y con 12 patrones tamaño natural.
Un año, 120 rs.—Seis meses, 63.—Tres meses, 35.—Un mes, 12.

Segunda edicion, de 12 figurines cada año, y 18 patrones, tamaño natural.
Un año, 120 rs.—Seis meses, 63.—Tres meses, 35.—Un mes, 2.

Cuarta edicion, sobre papel comun, sin figurines ni patrones.
Un año, 60 rs.—Seis meses, 32.—Tres meses, 17.—Un mes, 6.

En Portugal los precios tienen un aumento de 15 por 100 por exeso de franqueo.—Las señoras que deseen conocer la publicacion antes de suscribirse, se les remitirá un número de muestra gratis.

REGALO.—Las señoras que se abonen á la edicion de lujo por un año, recibirán gratis el gran *Almanaque Enciclopédico Español Ilustrado* que esta Empresa publica anualmente solo con este objeto, el cual consta de un tomo en 4.º mayor con mas de 200 páginas.

NOTA.—El periódico *La Ilustracion Española y Americana* pertenece á esta misma Empresa, y se hace una rebaja en el precio á quien tome ambas publicaciones.

Se admiten suscripciones en esta imprenta.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA

AÑO II.

Esta reciente publicacion pertenece á la empresa de *La Moda Elegante Ilustrada*, y por tanto, las personas que adquieran una y otra obtendrán un 25 por 100 de rebaja en el precio de la primera.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA es un periódico que en el poco tiempo que cuenta de existencia ha logrado captarse las simpatías del público ilustrado, hasta el extremo de haberse reimpresso por dos veces los números publicados.

En ella aparecen siempre las primeras firmas de España, tanto en la parte literaria como en la artística, y de aquí la fabulosa suscripcion con que cuenta.

Se publica los dias 5, 5 y 15 de cada mes, y si el público le sigue dispensando el favor que hasta aquí, pronto será semanal.

A quien desee conocerla á fondo se le remite un número gratis.

PRECIOS DE SUSCRICION.

EN MADRID.	EN PROVINCIAS.	EXTRANJERO.
1 año. pesetas 30	1 año. pesetas 35	1 año. francos 40
6 meses. 16	6 meses. 18	6 meses. 22
3 meses. 9	3 meses. 10	3 meses. 12

En Portugal rigen los mismos precios que en provincias, con el aumento de 15 por 100 por exeso de franqueo.

REGALO:

Los que se suscriban por un año recibirán de regalo el gran *Almanaque Enciclopédico Español Ilustrado para 1871*, que consta de un grueso volumen en 4.º mayor con mas de 200 páginas.

Se suscribe en esta imprenta